



# ГРАЖДАНСКОЕ СОГЛАСИЕ

Издание общественного фонда \*

№5(25), май 2011 года \*

www.gshimki.ru

## С ПРАЗДНИКОМ ПОБЕДЫ!

Колонка редактора

### Мы не сломились! Мы выстояли! Мы победили!

Дорогие химчане! От всей души поздравляем вас с 66-летием Великой Победы. Это слово каждый раз разливается радостью в наших сердцах, наполняет гордостью за детей и отцов, совершивших беспримерный подвиг самопожертвования во имя будущего нашей страны.

Для нас, которым не удалось участвовать в войне, победители в Великой Отечественной навсегда останутся примером беззаветного мужества, самоотверженности и стойкости.

Это было поколение героев, борцов за свободу нашей страны и, в конечном счёте, всего мира. Мы все в огромном неоплатном долгу перед ними. Ведь это именно они отстояли нашу страну и её независимость ценой в 26 миллионов человеческих жизней.

После войны солдаты Победы отстроили страну практически заново и сделали её великой державой. Своими руками они обеспечили прорыв нашей Родины в космос (через 16 лет после войны!), развили науку, установили паритет по вооружениям с США и Европой. Своим трудом они создали условия, при которых государство предложило всем своим гражданам уникальные социальные гарантии: это и пенсионная система, и система социального обеспечения, и гарантин женщиным, матерям, и доступность труда и отдыха для всех и т.д. Наконец, они вырастили, дали образование всем нам. Низкий им поклон за всё это.

Можно с уверенностью сказать, что многие ветераны очень обеспокоены происходящим сегодня. В мирное время мы во многом растеряли то, что они кровью и потом завоевали и создали для нас. Приходится признать, что фактически последние 20 лет мы продолжали «проедать» запасы природных ресурсов и то наследие, которое оставили наши отцы и деды. Сейчас мы уже дошли до той черты, когда промышленный потенциал, созданный поколениями победителей, отработал свой срок и заменил его нечем. В результате грабительски проведённой приватизации 1990-х самые большие куски некогда общенародной собственности перешли в руки узкой группы лиц. Все остальные граждане, и ветераны в том числе, остались ни с чем. За последние 20 лет утрачены все социальные гарантии, созданные в советское время, а новые взамен не появились. Кроме того, настоящим бичом новой России стало огромное расслоение по доходам между узкой группой лиц и всем остальным народом. Более того, сегодня, после двух лет кризиса, это расслоение только усиливается — богатые богатеют, а бедные продолжают нищеть. Разве это объединяет общество? Разве за это наши отцы и деды проливали кровь? Конечно же, нет.

Что же нужно делать в ближайшее время в этих условиях? Развивать страну. никаких других рецептов не существует и быть не может. И ёщё. Надо всегда помнить о том, как воевали и трудились наши отцы и деды, и думать о том, что мы оставим в наследство своим детям.

Дорогие ветераны, мы в вечном долгу перед вами. Искренне желаем вам и вашим семьям крепкого здоровья, большого человеческого счастья, внимания и любви близких, оптимизма и уверенности в будущем.

За Победу!

М.М.Рудный,  
главный редактор



### ГЛАВНЫЕ ТЕМЫ

#### Славная победа полиции над химчанами в преддверии Дня Победы

**Сотрудники полиции избивали химчан в центре города под звуки маршей и песен Отечественной войны: "Это праздник со слезами на глазах", "Бьётся в тесной печурке огонь"**

Наша газета уже неоднократно писала о противостоянии между защитниками Химкинского леса и властями, которые намерены вырубить лес под платную трассу «Москва — Санкт-Петербург». Правда, писать на эту тему непросто, поскольку за тот период времени, когда тот или иной номер нашей газеты готовится к печати, события меняются кардинально. Поэтому сейчас оповестим читателей о том, как обстоят дела на сегодняшний момент.

Как известно, противостояние 2010 года закончилось тем, что президент Медведев всё-таки пошёл на поводу у собственного премьера и олигархов и заявил, что дорога пройдёт по первоначально выбранному направлению — через середину леса. При этом было обещано, что будет

(окончание на стр.3)

#### Коррупция в ЖКХ Подмосковья: вчера и сегодня. Как зарабатывают на химкинской свалке

Весной этого года в России стартовала кампания по борьбе с коррупцией в сфере ЖКХ. В начале года были обнародованы результаты проверки законности увеличения тарифов ЖКХ, которую инициировала Генеральная прокуратура России. Прокурорская проверка выявила многочисленные факты превышения представителями органов местного самоуправления своих полномочий, заключавшиеся в незаконном увеличении тарифов и в ряде других злоупотреблений и нарушений. По итогам проверок 2010 года было возбуждено более 140 уголовных дел.

Очень скоро масштабы хищений в российском ЖКХ стали предметом удивления самого президента Д.А. Медведева. 15 марта 2011 года состоялась рабочая встреча Д.А. Медведева и начальника Главного контрольного управления Управления делами президента Константина Чуйченко. По данным, представленным Константином Чуйченко, только в ЦФО в 2009–2010 годах из системы ЖКХ было похищено и выведено за границу через фир-

(окончание на стр.4)

### МОЙ ДИРЕКТОР

Многие химчане знают, что Станислав Петрович Богдановский — почётный гражданин нашего города. Он профессор, доктор технических наук, лауреат Государственной премии, награждён многими орденами СССР. Именно в то время, когда Станислав Петрович в течение почти четверти века был бессменным директором завода, на «Энергомаше» сконструировали и сделали уникальные, самые мощные в мире двигатели для ракеты «Энергия», такие двигатели, которые до сих пор не под силу сделать другим ведущим космическим державам. Тогда это была национальная программа.

Под руководством Богдановского построены миллионы квадратных метров жилья для сотрудников предприятия в Новых Химках — от улицы Лавочкина до улицы М.Рубцовой и от Юбилейного проспекта и ул. Мельникова до ул. 9 мая, а на территории «Энергомаша» построены новые производственные корпуса и уникальные стены. Стадион «Родина» с бассейном, пионерский лагерь, детские сады, школы, поликлиника, профилакторий, больница в Новогорске, пансионаты на Чёрном море и Юрмале. Всё, что сделано под его руководством, даже трудно перечислить.

Всё перечисленное — яркий пример заботы о людях. Заботы о том, чтобы у всех была работа, чтобы дети могли ходить в детские сады и учиться, и чтобы их родители плодотворно работали, не думая о том, что дети остались без присмотра. Чтобы можно было достойно отдохнуть во время отпуска или подлечиться, не думая о том, где взять деньги. Чтобы можно было планировать будущее и верить в завтрашний день.

Да, многие химчане знают нашего дорогого директора — Станислава Петровича Богдановского и, думаю, многие благодарны ему. Но не многие знают о том, что он прошёл Великую Отечественную Войну в окопах, «на передке». И то, что он остался живым в той войне — большая и счастливая случайность.

Честь и слава Вам, дорогой победитель! Доброго здоровья Вам, уважаемый Станислав

Петрович!

\*\*\*

Богдановский уложил вычислительные инструменты и карту в сумку.

- Сержант, как ты спрашивалась с таким инструментом? Что-то записываешь, считаешь, а потом пушки барабанут — и в цель! А я вот с самого начала с тригонометрией не в ладах, — обратился к нему солдат из отделения связи. — Какие-то синусы, тангенсы.

- Ага, Ваня, а ещё косинусы, котангены, — добавил Богдановский. — Ты, главное, передавай данные, да так, чтобы не ошибиться. А то по своим шарахнут, и привет Шишкому.

Фамилия солдата, задавшего вопрос, как раз такой и была — Шишкун.

- Интересно, как на этом поле сохранился дуб? — спросил татарин Кабир. Он тоже был из отделения связи. Рядом с ним в траве лежала катушка с телефонным проводом. Дуб его заинтересовал только лишь для того, чтобы перевести разговор в другое русло.

- По всему видать, колхозники, которые тут корчевали пни, почувствовали своё бессилие перед ним. Вот он и торчит теперь в одиночестве. Жаль, что нет рядом озерка. А то было бы точно, как у Пушкина. На ветках сидела бы барышня с рыбным хвостом.

- А вокруг ходил бы кот, посаженный на цепь, и материли немцев страшными словами.

(окончание на стр.2)

## МОЙ ДИРЕКТОР

(*Финишное. Начало на стр. 1*)  
Что, пашешь, пашешь, а потом в знойный полдень присядешь в его тени, а от него прохладой веет. Да ещё если паненка принесёт холодного молочка из погреба. Сказка!

- Ладно, хватит трепаться. Берите свои катушки, пора двигаться, - сказал Богдановский.

Им нужно было пересечь поле, и некоторое время, стараясь определить кратчайшее расстояние до цели, Богдановский изучал показания компаса.

- Вон на ту ёлку, - показал он ориентир, темневший острой вершиной на фоне неба примерно в километре.

Пара «худых» резким, рвущим воздух, звуком моторов вырвалась на поляну на предельно малой высоте, когда они отошли от дерева метров на семьдесят. Несмотря на стремительное перемещение по воздуху, отточенная чёткость, с которой они выполняли полёт, делала их похожими на единое целое.

- Только бы не заметили, - с надеждой сказал Кабир. - А то будут гонять, как зайцев.

Но «мессеры», проскочив над полем, заложили, разворачиваясь, кругой вираж.

- Засекли! Рвём в лес! - крикнул Шишкун.

Он мгновенно, безо всякой тригонометрии, определил самое короткое расстояние до ближайших деревьев. Кабир Зубаиров, слегка отстав, бежал в том же направлении.

Богдановский понял, что пока развернутся «худые», до леса ему ни за что не добраться — ещё два года назад, в боях на Калининском фронте, он отморозил ноги, и смертельная опасность заставила его двигаться по направлению к дубу.

- Быстрее! Быстрее! — подгонял он себя, стараясь перейти на бег, но именно это и делало его движения медленными и неуклюжими. По бёдрам наотмашь были гранаты-лимонки. Он постоянно носил их по одной в каждом кармане выцветших солдатских штанов. Так, на всякий непредвиденный случай, каких на фронте было предостаточно. В бедрах штаны значительно расширились и потому, нагруженные тяжестью гранат, болтались при каждом шаге, усиливая удары.

Самолёты, между тем, разделились. Теперь один, продолжал лететь с лёгким

креном по кругу. Второй взмыл, и там, на высоте, перевернулся, блеснув остеклением кабины.

- Более опытный лётчик даёт порезвиться новичку, - решил Богдановский.

Самолёт, доворачивая на цель в глубоком правом вираже, с большой скоростью почти горизонтально перемещался параллельно сам себе, уплотняя воздух нижней поверхностью крыльев, на фоне леса вправо. Чувствовалось, что лётчик прикладывал, по кому ударить. По Шишкину и Зубаирову? Но они вот-вот скроются в лесу. И немец коротким, но резким креном подправил направление. Богдановский понял, что немец выбрал его:

- Наверняка чувствует себя сейчас Богом, - подумал он.

Не успевая добраться к дубу, Богдановский, роняя винтовку, со всего маху упал на землю. Винтовка ещё скользила по траве стволом вперёд, как на носу самолёта, чуть пониже кабины, заиграла жёлтые огоньки. По земле, отмечая траекторию движения «худого», ударили фонтаны пулемётной очереди, хлестко, словно концом бича, стегнув по земле слева и справа от распёртого человека.

Мотор самолёта, набирая обороты, пронзительно звенящие взревел, и через секунду самолёт кувыркался в высоте, чтобы вновь лечь на боевой курс.

Но Богдановский уже стоял за деревом, досыпая затвором патрон в ствол винтовки. На этот раз ветер слегка сносил самолёт, поддувая ему в левый борт, и Богдановский не отрываясь держал его на

мушке в ожидании подходящего момента.

Чтобы побольше побыть на боевом курсе и тщательнее прицеливаться, немец сбавил обороты мотора, и Богдановский увидел, как зрямо и материально самолёт ввинчивается в воздух рисунком в виде резьбы, нанесённым белой краской на носовой обтекатель.

Самолёт пикировал прямо на него, и это упрощало задачу прицеливания — надо целиться только в лоб. Ну, может быть, чуть повыше фонаря кабины.

Богдановский выстрелил одновременно с тем, как на фюзеляже самолёта часто, почти сливаюсь, вспыхнули жёлтые огоньки. И по тому, как выстрел соединил его на мгновение с целью какой-то необъяснимой, но вполне материальной связью, понял, что попал. Он не знал, каким местом самолёт «съел» винтовочную пулю, но знал точно: попал!

Немец, увлечённый азартной охотой на человека, ещё успел ударить по дереву из своих пулемётов, раскалывая ствол на щепки и срезая ветки и листья. Но пуля уже сделала своё разрушительное дело.

«Мессер» взывал, напрягаясь мотором



на взлётном режиме, словно смертельно раненое животное, теряющее жизненную силу, и его винт срезал лопастями верхушку дуба.

Лётчик сделал попытку направить самолёт в небо, но машина, задрав нос, беспарно и коротко прокатившись на хвостовом колесе, рухнула, вгрызаясь винтом в землю.

О леса, не обращая внимания на немца, который продолжал носиться над лесом по периметру поля, направляясь винтом в землю.

Немец сидел в пилотском кресле, слегка наклонив голову. Кисти его рук лежали на бёдрах почему-то ладонями вверх. Ка-залось, будто он присел отдохнуть после только что выполненной тяжёлой работы.

Многих немцев удалось повидать им на войне. Но такого, побеждённого немецкого лётчика они видели впервые. Это такие, как он, управляя «Юнкерсами» и «Мессершmittами», ходили «по головам» над нашими окопами, сбрасывая бомбы и поливая из пулемётов. Это такие, как этот немец, безжалостно уничтожали наши города и сёла даже тогда, когда знали, что в них нет ни одного русского солдата.

Из наушников чёрного кожаного шлемофона, плотно облегавшего голову лётчика, доносились высущенные мембранны звуки:

- Курт! Курт!

- Его звали Курт, понял Кабир. — Тот его зовёт, — указал он на самолёт, всё ещё крутивший в небе. — Наверное, до сих пор не верит в то, что напарник погиб так неожиданно и глупо.

- Крепкий мужик, — сказал Ваня Шишкун. — Такого, чтобы победить, надо крепко постараться. А ты, сержант, молодец, не дрогнул, когда он тебя выбрал.

- Надо документы забрать, — Богдановский сдвинул замок «молнии» на левом нагрудном кармане лётчика. — Бумаг никаких нет, зато вот что есть! — восхищённо сказал он, вынимая небольшой хромированный пистолет. — Вальтер!

- Это твой, — одновременно сказали Ваня и Кабир. — Только как командир батареи увидит, сразу отберёт.

- А мы никому не скажем, что сбили самолёт.

В. Ковтонюк

#### Уважаемый Дмитрий Анатольевич!

Мы, жители микрорайона Сходня Химкинского городского округа Московской области, обращаемся к Вам уже в третий раз по одному и тому же вопросу. Однако вразумительного ответа так и не получено.

Коротко напоминаем суть вопроса. Сходня один из красивейших уголков Подмосковья, за что и называют ее подмосковной Швейцарией. Северная Сходня в силу перечисленных ниже причин всегда была малоэтажным зеленым городом постройки не более 5 этажей. Однако, начиная с 2002 года, началась **массированная коммерческая застройка Сходни 10-17-ти этажными домами**. Участки земли препрофилируются исключительно под застройку многоэтажных домов. С началом стройки **вырубаются массивы вековых деревьев**. Точечное многоэтажное строительство на Сходне безостановочно продолжается, в том числе и в зоне частного сектора. При этом расселение очередников и жителей ветхого жилого фонда смехотворно мало. **Действия администрации уже привели к тому, что возрастает социальная напряжённость**. Детских учреждений катастрофически не хватает, очередь в детские сады зашкаливает под 1000 человек, уже сейчас все школы учатся в две смены, нет полноценной детской поликлиники. Строительство социальных объектов не ведется. Перенаселённость, узкие и в плачевном состоянии дороги. С увеличением жилья увеличивается количество автомашин, но нет гаражей, парковок, подъездных дорог. У нас отнимают последние - оставшиеся незастроенными зелёные зоны. Два градообразующих предприятия не действуют, людям негде работать, электрички переполнены,

На каждого публичных слушаниях по проекту очередной коммерческой застройки нам показывают и запланированные к строительству социальные объекты, которые в дальнейшем так и не строятся.

**Это не обман, а преступление против жителей, которое Администрация Химок возвела в главный принцип своей деятельности.** Изначально причиной малоэтажного строительства Сходни послужило то, что город с 1959 года находится в 4,5 — 7 км от международного аэропорта Шереметьево (ОАО МАШ), под двумя траекториями захода воздушных судов на посадку. Строительство многоэтажных домов выше 9 этажей запреще-

#### Президенту Российской Федерации Д.А.МЕДВЕДЕВУ От жителей микрорайона Сходня Химкинского городского округа Московской области

но в соответствии с существующими с 1986 года СНиПами по строительству городов вблизи аэропортов. В разрабатываемых дополнениях к Федеральному закону «Об аэродромах, аэропортах и аэропортовой деятельности в гражданской авиации РФ» говорится о необходимости сохранения старой застройки, о невозможности нового строительства, о необходимости создания санитарно-защитной зоны в целях обеспечения безопасности населения, экологической безопасности, безопасности полетов (некоторые статьи этого проекта прилагаются). Проанализировав материалы проектов планировок по уплотнительной застройке на территории Сходни, мы пришли к выводу о том, что **нарушаются не только наши права на нормальную экологическую обстановку, но и нарушаются Федеральное законодательство**.

В соответствии со ст. 51 Градостроительного кодекса Российской Федерации для получения разрешения на строительство на земельном участке орган местного самоуправления обязан требовать от застройщика «положительное заключение государственной экспертизы проектной документации (применительно к проектной документации объектов, предусмотренных ст. 49 Кодекса)». Предметом государственной экспертизы является оценка соответствия проектной документации требованиям безопасности (часть 5 ст. 49 Кодекса).

Вместе с тем местная администрация, несмотря на существующий комплекс ограничений на строительство новостроек в мкр. Сходня, **прикрываясь формальным соблюдением процедуры**, продолжает выдавать разрешения на точечное строительство 10-17-ти этажных домов. Отсутствие необходимых заключений государственной экспертизы не помешало построить в мкр. Сходня высотные дома. Выхватывая свободные земельные участки незаконное (но узаконенное местной администрацией) коммерческое строительство 10 - 17 этажных домов ведется и сейчас по следующим адресам: ул. Папанина, д. 38 - застройщик ООО «Мосинвестстрой», застройщик ООО «Геоком», ул. Ленина, д. 33 - ООО «Ростек», и т.д.

**Международный аэропорт «Шереме-**

тьево» не давал согласование ни на одно высотное строительство в Сходне.

В прилагаемом к обращению письме Главного Управления Архитектуры и Градостроительства Московской области от 21 мая 2010 года № 6/146 М перечислены необходимые разрешения и согласования, одновременно прилагаем ответы на запросы граждан в Международный аэропорт «Шереметьево».

В государственном докладе «О санитарно-эпидемиологической обстановке в Российской Федерации в 2008 году» к градостроительным мероприятиям по защите населения от влияния объектов транспорта на шумовую нагрузку населенных мест, в частности г. Сходни (стр. 209 Доклада), относится создание специальных шумозащитных полос озеленения. Под траекторией захода на посадку воздушных судов должны высаживаться новые лесопосадки, а у нас на северной Сходне, одним днем **вырубили 1 га леса** на ул. Первомайская д. 37 под жилое коммерческое строительство, **вырублен лесного типа участок** на ул. Папанина д. 38, вырубается **садово-парковый ансамбль** (вековые деревья) русского помещика Джинкова, бывший санаторий Дружба с уникальным источником минеральной воды разорван на клочки под индивидуальное строительство особняков. В районе Чапаевского перекрестка под строительство 2-х 17-ти этажных коммерческих дома вырублено 500 деревьев.

Анализ имеющихся у нас документов и фактов показал коррупционность связей Администрации г.о. Химки с Роспотребнадзором г. Химки и с организациями, которые должны контролировать деятельность Администрации.

Так, источник в Роспотребнадзоре (Москва), на вопрос, как так получилось, что анализы шумов, сделанные Роспотребнадзором (Химки) и Федеральным агентством по техническому регулированию и метрологии значительно отличаются друг от друга (документы по измерению авиационных шумов Химкинским Роспотребнадзором и Независимой Экологической Экспертизой, заключение Независимой Экологической Экспертизы о повышенной норме авиашума в дневное и

ночное время прилагаются), ответил кратко — **коррупция!** Эта зараза появляется везде, чего касается Администрация Стрельченко, чтобы это понять, не надо работать ни в прокуратуре, ни в следственном комитете, достаточно быть просто честным и не равнодушным человеком.

27.07.2008г. в Сходне состоялся разрешённый администрацией сход жителей — «За сохранение Сходни, как зелёной зоны Подмосковья». Администрация разрешила провести собрание, но затем организовала его срыва и сама руководила провокацией. «Качки» с одинаковыми армейскими стрижками, переговаривающиеся люди в штатском в спрятанный в рукаве микрофон, зам главы г.о. Химки по безопасности Елтеримов, собственноручно раздававший провокаторам пиво.

Всё настолько было шито «белыми нитками», что после этого мы поняли, что имеем дело с врагами, оккупантами. И только благодаря присутствию депутата Мосгордумы С.Митрохина, провокация не переросла в кровопролитие. Милиция бездействовала и улыбалась, даже ей было смешно.

Нами было написано по этой ситуации обращение в генеральную прокуратуру РФ, которое было благополучно спущено по инстанции вниз и вернулось к нам с формулировкой: «Причин для прокурорского реагирования нет». Как нам после всего этого относиться к так называемой власти? Мы считаем, что это экстремизм, потому, что в людях рождается ненависть, а не доверие.

Все организации, в которые мы обращались, сообщают нам, что всё законно и обосновано, но в то же время из этих же источников становится ясно, что в зоне шумового дискомфорта, в зоне Г, в которой находится Сходня, строительство запрещено.

Мы очень просим Вас, уважаемый Дмитрий Анатольевич, организовать встречу с нами потому, что Вы наша последняя надежда на законность и справедливость, т.к. ни одна инстанция, в которую мы обращались не рассматривает и не решает наш вопрос, а направляет его туда же, куда мы обращались ранее.

А как может человек, который нарушает закон, сам себя наказать?

Надеемся, что Вы не откажете нам при всей Вашей занятости, так как жители Сходни доведены до крайней формы отчаяния.

## Славная победа полиции над химчанами в преддверии Дня Победы

(окончание. Начало на стр. 1)

вырублена только небольшая полоска под саму трассу, большая часть леса останется нетронутой, а взамен тех нескольких гектаров, которые всё же будут вырублены — будет высажено зелёных насаждений в несколько раз больше.

Весной 2011 года стало понятно, что президент говорил неправду. Вначале оказалось, что места для обещанных компенсационных посадок деревьев взамен вырубленных просто нет. Затем в СМИ начали появляться объявления о распродаже земель Химкинского леса (в том числе и тех, которые обещали не трогать).

И вот, 19 апреля началась та самая «вторая химкинская война», о которой говорили давно. В этот день стало известно, что лес опять начали вырубать — и защитники леса отправились к месту вырубки с требованием предъявить разрешение на строительство. Им навстречу выдвинулись ЧОПовцы быковатого вида и сотрудники полиции и ОМОНа в полном боевом обмундировании. Несмотря на то, что собрание носило мирный и законных характер, ОМОН разогнал собравшихся и задержал нескольких человек, в том числе лидера движения в защиту Химкинского леса Евгения Чирикова и сопредседателя партии РОТ-ФРОНТ Сергея Удальцова. На следующий день суд отпустил задержанных.

23 апреля прошёл уже массовый народный сход против вырубки леса (напомним, «народный сход» — это массовое мероприятие, которое проводится в форме собрания и поэтому, согласно закону, не требует подачи уведомления в органы власти). Собравшиеся прошли от станции «Химки» до места вырубки, где зафиксировали факты незаконной порубки. На этот раз обошлось без полицейских репрессий — вероятно, по причине наличия большого количества журналистов.

4 мая на месте вырубки собралась очредная акция — на этот раз в качестве поддержки присутствовал депутат Госдумы Г. Гудков. Экологи устроили на этом месте постоянный лагерь, как и прошлым летом, чтобы в случае необходимости пресечь вырубку. И вот события стали повторять события прошлого лета — ночью с 4 на 5 мая на лагерь напали представители некоей фашистской организации. Ряд участников акции получили травмы.

Следующим скандальным событием стал народный сход 8 мая. В этот день начался сход жителей Химок, защитников Химкинского леса, общественных и политических активистов, пытающихся остановить незаконную вырубку «зелёного рубежа» Москвы. Собралось около 150 человек. Сход продолжался 15-20 минут, на сходе не было флагов, результатом этого открытого собрания стало решение всех участников схода разбить палаточный лагерь в районе продолжающейся вы-



рубки Химкинского леса. Против участников акции было выдвинуто около 150 человек (т.е. по одному полицюю на каждого митингующего) — сотрудники ОМОНа в касках под руководством большого количества полковников, подполковников и майоров. Первоначально полиция вела себя спокойно, но как только участники акции начали расходиться, как на них на бросился ОМОН (при этом полковник Цуриф указывал сотрудникам полиции, кого именно нужно задерживать). Люди избивали, бросали в грязь, заламывали руки, загружали в автобусы. Были задержаны Евгения Чирикова, Сергей Удальцов, лидер партии «Яблоко» Сергея Митрохина и еще около тридцати защитников Химкинского леса. Всех доставили во 2-е отделение полиции Химок.

«Это отвратительное, противозаконное задержание велось, — заявил журналистам С. Удальцов — под звуки со станции песни, посвящённые Победе в Великой Отечественной Войне, что придавало полицейскому произволу вполне фашистский оттенок».

Следующие массовые столкновения состоялись 11-12 мая. Четверо защитников Химкинского леса 11 мая 2011 года жестоко избили при попытке остановить незаконную рубку в районе завода «Факел». Это Даниил Бейлинсон, Павел Шехтман, Алексей Рассолов и еще один защитник. Активистам вызвана скорая помощь. В избиении экологов принимал участие ЧОП «Витязь», а также неизвестные бандиты.

Сурен Газарян вместе с другими защитниками Химкинского леса был задержан полицией на просеке 11 мая вечером. Газаряна и Дмитрия Смирнова поместили в багажник полицейского УАЗика. Когда их завели в здание второго горотдела полиции Химок, лейтенант Ноженко Н. С. уда-

рил С. Газаряна кулаком в лицо (фамилию полицейского и причину задержания С. Газарян узнал только из протокола).

На следующий день столкновения в лесу продолжились. Каждый день новости из Химкинского леса становятся все тревожнее. Но каждый раз кажется, что все самое страшное уже случилось, и зав-



тра, а может быть сегодня, буквально с минуты на минуту, ситуация должна измениться. Потому что хуже быть уже не может. Оказывается, может. Люди встали на пути у бульдозера. Он поехал прямо на людей. Люди легли под бульдозер. Бульдозер не остановился. Бревном повредило ногу Чириковой и чоповцу, который ее сдерживал. Прибывшая полиция отказывается останавливать работы. Участковый по фамилии Шкуратов (ранее неоднократно угрожавший и оскорблявший участников протестных акций) заявил одному из активистов: «мы тебя убьём, посадим ЧОПовцев к тебе в камеру».

Напомним, что знаменитая акция антифашистов 28 июля прошлого года (которую во многих СМИ именуют не иначе как «погром администрации») состоялась как ответная мера против фашистского террора со стороны ЧОПовцев и представителей ультраправых движений против защитников леса. Теперь, видимо, сле-

дует ждать ответной акции в Химках со стороны антифашистов.

Итак, последние события во многом напоминают события прошлого лета. Но есть и отличия. Если летом 2010 года события, происходящие в Химкинском лесу, ежедневно освещались всеми СМИ, то на этот раз журналистский ажиотаж оказался значительно меньшим. Видимо, власти поняли, что чрезмерная раскрутка этой темы может выйти им боком.

Ещё одним отличием прошлогодних событий от нынешних является значительный рост политизации движения в защиту леса. Причём если в прошлом году это движение ассоциировалось преимущественно с либеральной частью политического спектра (можно вспомнить, например, известный концерт с Шевчуком), то, например, уже 1 мая 2011 года представители движения в защиту леса участвовали уже в демонстрациях организаций коммунистической направленности. Что закономерно — для того, чтобы добиться успеха и заставить власти пойти на уступки — необходимо объединять требования как экологического, так и социального характера. И именно такого варианта власти и боятся больше всего. Если на акцию против вырубки леса или застройки придёт лишь небольшое число активистов и жи-



телей близлежащих домов — то, например, на митинг против реформы ЖКХ придёт намного больше людей, поскольку эта тема актуальна для всех. И именно этим, вероятно, объясняется явно провокационное поведение полиции и властей в ходе всей этой истории — когда они затевают очередную вырубку вкупе с полицейскими репрессиями и фашистскими нападениями — чтобы отвлечь активистов и жителей от давно назревших акций по социальным проблемам.

А.Буслав  
по материалам сайта есто.ru

**на фотографиях - эпизоды событий 8 мая в Химках**

### В ПРОДОЛЖЕНИЕ ТЕМЫ

#### Наколи мне, кольщик, купола...

Во время разгона акции защитников Химкинского леса 19 апреля у одного из сотрудников полиции была замечена очень своеобразная наколка на пальце, которая более характерна для... скажем так, лиц, которые, согласно закону «О полиции», не могут в ней работать. Возможно, специалисты подробнее растолкуют её смысл:



источник —  
<http://dervishv.livejournal.com/217369.html>



#### Наотмечались?

Вы помните, на какой день недели в этом году пришлось 20 апреля?

Если не помните, то можете посмотреть по любому календарю: да, совершенно верно, 20 апреля в этом году пришлось на среду.

И только у химкинских единоросов во главе с В.Б.Стрельченко 20 апреля была не среда, а суббота. Ибо в официальных изданиях администрации вы можете прочитать про то, что в среду 20 апреля в Химках состоялся субботник, в котором дружно в едином порыве приняли участие представители разных «карманных» организаций.

Какой был смысл приурочивать субботник к дню рождения Гитлера — непонятно.

Или же богоязынный христианин Владимир Владимирович слишком рано начал отмечать религиозный праздник «пасхи»? И весьма своеобразно воспринял фразу Иисуса, что «не человек для субботы, а суббота для человека»?

Впрочем, можем выдвинуть и еще одно предположение, почему химкинские власти устроили субботник в среду. Дело в том, что как раз в субботу 23 апреля около входа в парк Толстого был намечен народный сход в защиту Химкинского леса. И власти опасались, что если проводить субботник, как и положено, в субботу — то участники субботника перебегут на акцию протеста.

#### И до сотрудников Химкинского 2-го ГОПа дотянулось правосудие?

Скандално знаменитым 2-м бывшим ГОМ (городской отдел милиции), а ныне ГОП (городской отдел полиции) в Химках, наконец, заинтересовалась вышестоящие органы. Разные Интернет-издания приводят рассказ одного из сотрудников данного отделения, фамилия которого не называется:

«26 апреля 2011 года в этот же 2-й отдел милиции города Химки приехала большая делегация проверяющих, которые стали изымать документацию и, кроме того, тщательно проверили все службы, мешая тем самым работе сотрудников милиции. На проверку были изъяты и увезены все материалы и заявления граждан, в том числе и материалы, касающиеся заявления, написанного защитниками Химкинского леса. Этой проверкой нам отчетливо дали понять, чтобы мы не лезли не в своё дело и тем более не пытались помочь защитникам Химкинского леса. В то же время сами защитники Химкинского леса требуют от нас незамедлительного принятия решительных мер. Мы же не можем ничего сделать, так как опасаемся за свою судьбу. Мы оказались словно между молотом и наковальней. Что бы мы не сделали в данной ситуации, мы в любом случае окажемся «крайними».

Один из Интернет-пользователей, перепечатавший эту историю по адресу <http://kcooss.livejournal.com/109179.html>, комментирует происходящее так: «лично я, в отличие от авторов текстов по указанным ссылкам, не стал бы сочувствовать полицией. Слишком уж много неприятных воспоминаний связано с данным отделением...»

## Коррупция в ЖКХ Подмосковья: вчера и сегодня. Как зарабатывают на химкинской свалке

(окончание. Начало на стр. 1)

мы-однодневки около 25 млрд. рублей. Сопоставление этой цифры с объёмом общего государственного финансирования отечественного ЖКХ в размере 230 млрд. рублей в год позволяет сделать однозначный вывод: в стране идёт масштабное расхищение средств с активным участием представителей органов муниципальной власти на местах. Расплачиваться за эти хищения приходится из собственного кармана потребителей коммунальных услуг, вынужденных оплачивать существенно повышенные тарифы во многих субъектах Российской Федерации.

Итогом беседы президента и начальника Главного контрольного управления стали распоряжения первого лица государства осуществить тотальную проверку отечественного ЖКХ силами Генеральной прокуратуры, МВД, Следственного комитета и Росфинмониторинга с привлечением губернаторов и полномочных представителей президента на местах. Сроки проведения проверки – до 1-го декабря 2011 года.

Запущенная президентом кампания по борьбе с мошенниками в сфере ЖКХ наверняка позволит нам узнать много нового о том, как воруют на отечественной «коммуналке» сегодня. При том, конечно, условии, что антикоррупционные декларации хотя бы в этот раз будут переведены в пространство действия и не останутся очередным сотрясанием воздуха. Система российского ЖКХ всегда представляла собой очень лакомый кусок с точки зрения возможности создания и развития на её основе разнообразных коррупционных схем. Причём как показывает современное положение дел, коррупция в сфере ЖКХ привлекательна ещё и тем, что можно постоянно придумывать и осуществлять новые схемы по освоению бюджетных и не только средств. Но пока немного из истории разворовывания ЖКХ Подмосковья.

В конце 2008 года прокуратура Пушкинского района заинтересовалась хищением 601 млн. рублей посредством создания искусственной задолженности перед местным МУП-ом «Дирекция ЖКХ». 1 июля 2005 года Администрация района подписала документы (позже следствием было установлено, что подписи были подделаны), признающие наличие долга. Вскоре МУП «Дирекция ЖКХ» переступила право взимания долга подставной фирме, та ещё одной такой же и т.д. После чего администрацией района был взят кредит в банке «ВТБ» для погашения искусственного долга. Взят был под гарантии Правительства Московской области. Перечисленные деньги в итоге оказались в карманах стоявших за этой незамысловатой мошеннической схемой лиц.

С Пушкинского района правоохранительные органы только начали разматывать этот «коммунально»-коррупционный клубок. Было установлено, что подобные схемы активно использовались не только в Пушкинском, но и в других районах Московской области. Общая сумма похищенных средств составила около 5 млрд. рублей (в то время в СМИ фигурировала более скромная цифра в «более 3 млрд. руб.»). В частности, хищение денежных средств по аналогичной схеме наряду с Пушкинским районом Подмосковья происходило в Клинском, Коломенском, Ногинском районах, городском округе Химки, Чеховском и Шатурском районах.

Во всех случаях создавались искусственные задолженности местной администрации перед МУП-ми ЖКХ. Потом права на взыскание долга передавались фирмам-однодневкам, районные администрации брали под гарантии Правительства Мос-

ковской области кредиты (основным кредитором выступал банк «ВТБ») и перечисляли средства на счета сомнительных фирм. Следственной группе СКП РФ во главе со следователем Александром Филиным удалось установить организаторов данных мошеннических схем. Ими оказались бывший министр финансов Московской области Алексей Кузнецов (ныне не особо-то и скрывающийся за границей), а также генеральный директор ОАО «Московская областная инвестиционная трестовая компания» (МОИТК) Владислав Телепнёв и руководитель отдела финансирования государственных программ МОИТК Светлана Шаталина.

ОАО МОИТК являлось на то время децием Бориса Громова, подписавшего осенью 2000 года Постановление «Об обеспечении единой инвестиционной политики в Московской области». Впрочем, у руля этой организации фактически оказался Алексей Кузнецов, министр финансов Московской области, которому было суждено стать одним из наиболее известных финансовых аферистов современной России. Впрочем, наличием людей последней категории во властных институтах родной страны сегодня вряд ли можно кого-либо удивить. ОАО МОИТК наряду с «Московским областным ипотечным агентством» (МОИА) «Ипотечной корпорацией Московской области» (ИКМО) приняли самое активное участие в создании и работе системы внебюджетного финансирования проектов Правительства Московской области. Умелое управление этой системой, осуществляемое Алексеем Кузнецовым, в итоге поставило Московскую область на грань банкротства. Его финансовые махинации стоили областному бюджету в общей сложности около 20 млрд. долларов.

Поскольку привлекаемые «детищами» Алексея Кузнецова средства бюджетными не являлись, соответствующие тендеры и утверждения смет при направлении этих средств на строительные и ремонтные работы не проводились. Это позволяло завышать стоимость осуществляемых работ на весьма значительные суммы, которые в итоге просто-напросто разворовывались. Так, например, строительство стадиона «Арена-Химки» на 18 000 зрителей обошлось в целых 2 млрд. рублей. По расчётом, это превышает реальную стоимость подобного объекта, как минимум, в 2 раза.

В истории с похищением 5 млрд. руб. через Подмосковное ЖКХ также не последнюю роль играло ОАО МОИТК. Напомним, что в основе схемы по хищению средств лежало создание фиктивного долга перед МУП-ми: т.е. требовалось создание прилично выглядящей филькиной грамоты, подтверждающей, что работы, за которые районные администрации задолжали МУП-ам деньги, «действительно» осуществлялись. Проверкой и принятием актов о якобы осуществлённых работах в сфере ЖКХ занималось ОАО МОИТК.

Впрочем, не менее важно было впоследствии получить от банка-кредитора средства на погашение искусственно созданной задолженности под гарантии Правительства Московской области. Так уж оказалось, что основным кредитором, предоставлявшим займы на погашение фиктивных долгов ЖКХ, был банк «ВТБ». Быть может, сегодня мы знали бы о финансовых аспектах коррупционных схем в Подмосковном ЖКХ гораздо больше, если бы принимавший участие со стороны ВТБ в реализации этих схем директор Управления по работе с крупными клиентами Олег Жуковский не был найден мёртвым 10 декабря 2007 года. Его нашли во дворе собственного дома, расположенного в элитном посёлке «Лесная опушка». Нашли на дне бассейна, со связанными руками и ногами, к которым был привязан груз. В доме была обнаружена записка, в которой Олег Жуковский сообщал о своём намерении добровольно уйти из жизни и никого не винить в его смерти...

После того, как масштабы хищений через ЖКХ Московской области стали понятны следствию, на допросы были вызваны главы семи подмосковных субъектов. Ведь на документах, подтверждающих факт задолженности местных администраций перед МУП-ми, стояли их под-

писи. В ряде случаев разбирательство по этим вопросам давало интересные результаты. Так, например, следствием было установлено, что при хищении средств по указанной схеме в Пушкинском районе была подделана подпись главы района Олега Копылова: подтверждающий задолженность документ был подписан 1 июля 2005 года, в то время как Олег Копылов ушёл в отставку пятью днями ранее и не мог подписывать данный документ. Отвечать за хищение через ЖКХ и другие коррупционные преступления пришлось уже другому главе Пушкинского района – Владимиру Башкирцеву.

Одними из самых интересных показаний оказались данные Владимиру Стрельченко, главой городского округа Химки. Из всего того, что он наговорил следователю и впоследствии подтвердил своей подписью, особо заслуживают внимания два пункта: 1) он признал, что на документе, фиксирующем задолженность перед МУП-ом, стоит его подпись; 2) он сообщил, что подпись была поставлена по приказу «сверху». После таких откровений покровителям Владимира Стрельченко было ох как не просто его отмазать. Против руководителя химкинского МУП «Дирекция единого заказчика жилищно-коммунальных услуг» Игоря Кима было заведено уголовное дело, впоследствии благополучно замятое. Итог истории был прост: Игорь Ким покинул свою должность, Владимир Стрельченко остался главой Химок, а 500 млн. рублей были похищены через ЖКХ городского округа Химки.

Впрочем, странные вещи в химкинском ЖКХ вовсе не перестали происходить после громкого скандала о хищении 500 млн. рублей. Заслуживающую внимания информация о причинах значительно завышенных, например, по сравнению с московскими, тарифами ЖКХ в Химках недавно опубликовал антикоррупционный блог Himileaks. По версии авторов данного ресурса, завышенные тарифы были получены в результате коррупционного сговора между химкинской администрацией и руководителем топливно-энергетического комитета МО (ТЭК МО) Цагадаевым Цырен-Доржи Даржаповичем. В качестве подтверждения собственных обвинений авторы Himileaks приводят адрес новой квартиры (ул. Лавочкина, д. 23, кв. 102), которую Ц.-Д. Д. Цагадаев получил в дар от Владимира Стрельченко за утверждение «желательных» тарифов. Не менее интересной с точки зрения «серых» схем в ЖКХ является и деятельность получившего скандальную известность химкинского «Полигона ТБО», 100% собственником которого является Комитет по управлению имуществом Администрации городского округа Химки. Сегодня можно с полной уверенностью утверждать, что химкинская свалка – сфера интересов очень влиятельных криминальных кругов. Получающие доходы от её деятельности настолько уверены в собственной мести и безнаказанности, что не побоялись устроить второе покушение на главу химкинского отделения партии «Правое дело» Константина Фетисова на следующий день после того, как он организовал пикет против незаконно работающей свалки.

Ежедневно «Полигон ТБО» в Химках принимает от 80 до 100 машин с мусором от нескольких мусоровывозящих фирм. Среди доставляющих на химкинскую свалку мусор, в частности, фигурируют не только муниципальные МГУП «Мосводоканал» и ФСУ-6, но и коммерческие фирмы, например, ОАО «Перспектива-Тушино», ООО «ЭкоТрансСервис», ООО «ОГМ». Причём вывозить мусор на «Полигон ТБО» они продолжают и сейчас, несмотря на то, что Московский областной арбитражный суд ещё 25 марта 2011 года приостановил его деятельность на 60 суток. Из этого количества прибывающих в день машин лишь 2-3 привозят мусор из химкинского микрорайона Левобережный. Основная часть химкинского мусора вывозится на мусорный полигон «Хметьево», который расположен в соседнем Солнечногорском районе. Вести мусор из Химок в соседний Солнечногорский район гораздо дороже, чем вести его на поли-

гон в Химки. Но вот только за вывоз мусора из Химок платят жильцы, а использование «Полигона ТБО» для утилизации коммерческого мусора, поступающего от частных мусоровывозящих компаний из Москвы, открывает широкие просторы для освоения поступающих средств. Такая возможность открывается благодаря тому, что по бумагам на «Полигоне ТБО» активно ведутся рекультивационные работы и сам готовится к скорому закрытию. Иными словами, подлинные объемы работы химкинской свалки не то чтобы особо афишируются. Доходы, получаемые от деятельности химкинского «Полигона ТБО», до бюджета городского округа просто-напросто не доходят, а пилятся директивой свалки и местной администрацией. Мусорная свалка действительно может быть золотой жилой, если грамотно организовать её работу.

А утилизация мусора, доставляемого 100 машинами – это около 500 тыс. рублей в день. Итоговый чистый доход, разумеется, меньше, но сумма всё равно остаётся внушительной. Химкинский «Полигон ТБО Левобережный» сегодня фактически является муниципальным предприятием, эффективно работающим «на сторону»: благо рядом расположена Москва, мусор из которой нужно куда-то вывозить и утилизировать. Поэтому среди доставляющих на химкинскую свалку мусор фирм, доминируют московские.

Химкинский «Полигон ТБО» – пример того, что деньги можно не просто похищать из бюджета, используя откровенно мошеннические схемы. Можно использовать потенциал муниципального предприятия ЖКХ для получения «левой» прибыли. Протестующие против свалки химчане, наверно, сильно бы удивились, узнав, что на отравляющий жизнь их родного города «Полигон ТБО» поступает не мусор из Химок, а коммерческий мусор из Москвы. Через ЕРКЦ же ежемесячно проходят суммы в 3,5-4 млн. рублей, которые жители Химок платят за то, что мусор из их родного города был вывезен на Солнечногорский полигон «Хметьево». Разумеется, в Химках можно было бы иметь гораздо более низкие тарифы за вывоз мусора и экономить немалые бюджетные средства при доставке местного мусора на местный же «Полигон ТБО». Правда, подобная забота о жителях и бюджете закрывает перспективы для развития доходного бизнеса на базе муниципальных предприятий.

Куда же уходят эти немалые деньги, которые приносит химкинская свалка? Вряд ли те, кто знает ответ на этот вопрос, захотят им с кем-то делиться. Антикоррупционный интернет-ресурс Himileaks недавно сообщил о двух коммерческих проектах Владимира Стрельченко за границей. Речь идёт о строительстве элитного коттеджного посёлка около турецкого города Кимер, за которым, как утверждают авторы доклады, стоят бизнес-партнёры Владимира Стрельченко братья Вылежники. Также по версии Himileaks Владимира Стрельченко через третьих лиц стал фактическим собственником футбольного клуба высшего дивизиона хорватской лиги из города Пул. Быть может, превращение родной земли в мусорку ценно тем, что позволяет неплохо вложиться в недвижимость за границей?

Вопрос о том, останется ли ЖКХ Подмосковья привлекательной с точки зрения развития коррупционных схем сферой, напрямую зависит от исполнения правоохранительными органами указаний президента Д.А. Медведева по тотальной проверке всей системы российского ЖКХ. Работы в Подмосковье для правоохранительных органов будет предоставлено. Сама по себе огромная цифра в 25 млрд. рублей, похищенных за два года только через ЖКХ ЦФО, говорит о том, что коррупция в данной сфере носит системный характер и развивается, несомненно, с активным участием представителей муниципальной власти. Поэтому борьба с ней – это не только задача, стоящая перед правоохранительными органами, это ещё и тест на наличие политической воли у руководства страны.

источник - <http://mpk-moskva.livejournal.com/44357.html>

### Объявление

Запись в детские сады  
городского округа Химки  
на сайте  
<http://www.rddo.ru>  
в разделе "Химки"

Главный редактор - Рудный М.М.  
Редакция: Кузьмин В.Г., Слюсарев Ю.Т.  
Вёрстка: Буслаев А.А.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются.  
Редакция не несёт ответственности за опубликованные материалы,  
предоставленные нештатными авторами.  
Газета зарегистрирована в Комитете по печати и средствам массовой  
информации Московской области. Регистрационный номер: ПИ №ФС1-51364  
от 26 ноября 2007 г.  
Порядковый номер выпуска и дата его выхода в свет: №5(25) от 15.05.11

### Название издания - "Гражданское согласие"

Тираж 10000 экз. Распространяется бесплатно  
Учредитель: Общественный фонд «Гражданское согласие» городского  
округа Химки. Почтовый адрес: 141400, Московская область, г. Химки,  
ул. Чапаева, д.5, кв.54. Телефон: 8-903-001-30-24  
Интернет - [www.gshimki.ru](http://www.gshimki.ru) или [gr-soglasie.narod.ru](http://gr-soglasie.narod.ru)  
Электронная почта - [buslayev1@mail.ru](mailto:buslayev1@mail.ru)  
Отпечатано в типографии "СиДиПресс", адрес места нахождения - г.Москва,  
ул. Зорге, д.9а, тел (495)727-20-51

Время подписания в печать, установленное по графику:  
Время подписания в печать фактическое:

Заказ №